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Dominik Stein 5. září 2022

Vláda začala teprve nyní shánět analýzu zastropování
cen energií. Dodá ji firma Ernst & Young

lidovky.cz/byznys/vlada-sikela-blazek-energie-zastropovani-analyza-ernst-
young.A220905_130851_ln_ekonomika_hma

Úřad vlády ČR dle Registru smluv poptává „zpracování analýzy

legislativních a nelegislativních možností regulace cen energií v

kontextu aktuální tržní situace a s ohledem na současný vývoj na

úrovni EU“. Celková cena za poskytnuté služby včetně DPH je 301

895 korun. Pokud nebude splněno datum 10. září, firma Ernst &

Young zaplatí procentuální část celkové částky za každý další den.

Právě 9. září mají jednat jednotliví ministři pro energetiku na

evropské úrovni, setkání svolal ministr hospodářství Jozef Síkela

(STAN). Mezi veřejností ovšem panují obavy, že najít celoevropské

řešení nemusí být jednoduché, a opozice si celkově v posledních

týdnech stěžuje, že nejprve měla vláda přijít s národním řešením a až

následně hledat mezinárodní shodu. Cílem jednání má být odpoutání

ceny elektrické energie od tzv. závěrných elektráren, které jsou pro
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cenu určující. Jedná se o nyní nejdražší plynové zdroje. Součástí

celoevropského opatření má být zastropování cen obnovitelných,

uhelných a jaderných zdrojů.

Je čas zastropovat cenu ruského plynu, řekla šéfka Evropské komise.
Rusko reagovalo ostře

Analýza může být součástí snah ministra spravedlnosti Pavla Blažka

(ODS), kterému vláda uložila za úkol prověřit, zda je zastropování

cen na národní úrovni možné. „Musíme být na takovou variantu

připraveni dopředu,“ sdělil Blažek Hospodářským novinám s tím, že

nemáme týdny, ale jen dny. Blažek dle svých slov počítá i s tím, že

mu právníci řeknou, že tato možnost z právního hlediska není

možná.

Vláda Petra Fialy slibovala ještě v průběhu června, že domácnostem s

vysokými účty za energie pomůže úsporným tarifem z dílny ministra

hospodářství, do jehož gesce energetika spadá. Tarif, jejž ministr

sliboval zhruba od března, byl představen v konkrétních detailech až

24. srpna. V tu chvíli však byly ceny energií vyšponovány tak vysoko,

že začínalo být jasné, že částky, jimiž chce vláda občanům pomoci,

nebudou dostatečné.

Premiér Fiala začal následně hovořit o celoevropském řešení, a to

prostřednictvím zastropování. To ovšem ještě v dubnu, například ve

svém videopořadu Otázky a odpovědi z Kramářovy vily, důsledně

odmítal. „To je úplný nesmysl a prosím všechny, ať tomu nevěří,“

uvedl tehdy Fiala. K včasnému zastropování již přitom doposud
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přistoupily mnohé státy EU, například Francie, Španělsko,

Portugalsko či sousední Slovensko. Výchozí situace se pochopitelně v

různých státech liší.

Jak vypadají „národní“ recepty na drahotu? Vlády kvůli extrémním
cenám energií na EU nečekají

V pátek 2. září podpořila myšlenku cenového stropu pro plyn

dovážený z Ruska i předsedkyně Evropské komise Ursula von der

Leyenová, což na trh s energiemi zapůsobilo kladně a ceny dočasně

klesly. Nenalezení dohody by mohlo vést opět k raketovému růstu.

Ernst & Young je mezinárodní konzultantská síť se sídlem v Londýně

fungující od roku 1989. Poradenské služby poskytuje více než

tisícovce českých i mezinárodních společností. V ČR pracuje pro

dvacet firem z top 30 a pro všech pět největších bank v naší zemi,

radí i startupům a začínajícím podnikatelům.
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